

献血屋

504班小记者 马喆楷 (证号05972)

今天，我和爸爸到移动营业厅交手机费，路过虞波广场的时候看见一幢古色古香的建筑，上面写着“慈溪爱心献血屋”。洁白的墙体，尖尖的屋顶，漂亮的献血屋在高楼的簇拥下显得格外引人注目。爸爸说这是人们无偿献血的地方，他以前献过几次血，不过都是在流动献血车上献的。现在献血车升级成固定的献血屋了，非得“体验”一番。于是我跟爸爸一起走进了这幢神秘的“爱心献血屋”。

一进大门，就有穿着白大褂的工作人员询问是不是要献血，还马上让爸爸填写一张表格。我环顾四周，看到简洁的吧台、红红的地板、翠黄嫩绿的卡通沙发，角落里装饰着清新的花草植物，留言墙上还贴着一张张写满志愿者爱心留言的小纸条。这一切把献血屋装扮得明亮、整洁又温馨。三三两两的人们在这里奉献爱心：一对中年夫妻在验血，一位叔叔在填登记表，一个大学生姐姐坐在躺椅上献血，还有一个小伙子已经献好血，正喝着热乎乎的红糖水……

不一会儿，我就陪爸爸献好了血。回到喧闹的街上，再看看献血屋，那白白的房子在阳光的照耀下闪闪发亮，更加引人注目了！

指导老师 陈平

阳台上的春天

402班小记者 马韵洋 (证号05900)

春暖花开，万物复苏，又是一个春天的来临。我家的阳台上盆中的植物也似乎睡醒了，又开始了一年的新生活。

前几天，我发现家里的土豆发芽了，扔掉又觉得怪可惜的。我灵机一动，那就把它种下去吧！我把几颗硕大无比的土豆切成几段，种到了花盆里。不久，土豆果然发芽了，欣喜万分的同时，我开始细细观察起土豆苗来。

土豆苗刚刚发芽时，叶子为紫色。后来，叶子逐渐长大、张开，就慢慢变成绿色。土豆苗的生长速度出奇快，没几天工夫就有20厘米左右高、大拇指一般粗，简直是看着它在春光里一天天长大。

我家阳台上，除了盆栽土豆，还有盆栽银杏、盆栽棉花……这些小生命给家的阳台带来了无限春意。瞧，那幼小的芽苞，仿佛在向我们诉说春天的美好。让我们一起珍惜这易逝的春光吧！

指导老师 吴敏敏

我们班级里的“小画家”

602班小记者 王菲 (证号05974)

我们班里有一个名副其实的“小画家”，她就是小红。同学们之所以叫她小画家，是因为小红不仅有当画家的资质，还拥有着画家的精神。

这不，本班的“小画家”又要开始挥笔作画了。瞧！“小画家”先闭上眼睛，在脑海中构思图画的大致样子，突然，她灵感突发，立马拿起笔，开始画起来。“小画家”时而高兴地两眼发光，想必是画出了一幅绘声绘色的作品；时而又皱紧眉头，想必是在思考下一步怎么画才更逼真；时而又急得直跺脚，想必是绞尽脑汁都没想出来怎么画才更好。瞧小红那神色，还真有几分大画家的姿态呢！每次“小画家”创作完一幅作品，都会给同学们欣赏欣赏。当然，她可不是来显摆的，而是想让大家看看，还有什么地方不够好，然后再拿去修改。在听取别人的意见后，“小画家”就会拿去仔细修改。“小画家”就具有精益求精的品质。

瞧，这就是我们班的“小画家”小红，你觉得她像个小画家吗？

指导老师 宓洁露

我们村的文化宫

403班小记者 王怡璐 (证号05913)

我们村有许多地方都很美，而最美的就数文化宫了。

星期天，我来到了村里的文化宫。刚踏进大门，我就直接向“观景园”跑去。走到观景园，第一眼看见的就是那清澈见底的荷花池。那时刚好是夏天，正是荷花开得最美、最优雅的时刻。荷花池边，古木参天，繁花似锦。在那树木茂盛的地方，还有个小凉亭，小凉亭边是一大片的草地，草地上有许多奇花异草，还有许许多多我叫不出名字的花草树木。一缕阳光透过茂盛的树叶照射在狗尾巴草上，狗尾巴草笼罩着一圈金光，在微风中显得更加生机勃勃。我没有想到，看似平凡的狗尾巴草也可以这么别致，这么美丽。

回来的时候，我拍了几张照片给小伙伴们看，他们都说好美，下次一定也要过来参观参观。这就是我们村美丽的文化宫。

指导老师 张丽娜

兰花

404班小记者 张贝乐 (证号05941)

那一天，爸爸搬来了几盆翠绿的草，我不解地问：“爸爸，你怎么搬来几株草？”爸爸笑了，说：“可别小看他们，这就是兰花，开花时才叫漂亮呢！”我抱着好奇的心，等待着兰花开花的那一刻。

天下着倾盆大雨，还打着雷，风也越来越大，我心中总放不下那几盆兰花。扔下笔，来到阳台，想把它搬进屋子里，妈妈走过来对我说：“不用担心它们，回去吧。”大雨停了，我忐忑不安地来到阳台，只见那兰花仍旧挺立着，叶子上还粘着几颗晶莹剔透的水珠，我不禁赞叹。本以为兰花那么柔弱，但现在我看见了兰花坚强的一面，真佩服它！

终于，在一天早晨，我照样到阳台看几株兰花，哟，花儿开了！米黄色的几朵小花姿态各异，犹如几位婀娜多姿的仙女在跳舞；还有几朵半开的兰花隐藏在绿叶中，像害羞的小姑娘，多么雅致，多么脱俗啊！

指导老师 徐琳

宗汉街道新世纪小学 专辑



放风筝

404班小记者 杨景栋 (证号05940)

吃过中饭，我和妈妈带上心爱的风筝——“凤凰”来到了峙山公园。哇！已经有许多风筝在天空中飞舞了，看得人眼花缭乱。我看了看手中的“凤凰”，迫不及待地对妈妈说：“妈妈，让我们的‘凤凰’也在天空中飞舞吧。”

开始放风筝了，我高高举起风筝，妈妈拿着线轴，在前面跑，然后喊了一声“放”，我就把风筝放开，风筝就随着风飘飘悠悠地飞起来。线一紧一松，我的“凤凰”越来越高，飞得高过树梢，飞得高过楼房，飞得和天空的云彩去做伴了。我接过妈妈手中的线轴，线越放越少，我下意识地把手放低一点，以免它脱绳而逃……

天渐渐黑了，我恋恋不舍地收起线回家了。

指导老师 徐琳

寻春

501班小记者 马思怡 (证号05948)

悄悄地春来了，让我们一起去寻找吧！

春天在柳树上。柳树慢慢地苏醒了，长出了细细的嫩绿的新叶，风一吹，柳枝飘起来了，好像是姑娘们的披肩长发在风中摇曳；小草也从泥土里探出了小脑袋，绿绿的直晃你的眼。知名不知名的小花也不甘落后，开出了五颜六色的花朵，漂亮极了！

春天在公园里。公园里有两排大树，满眼都是新绿，大树的几个枝干像是在向我们招手，让我们赶快进去玩一玩。公园里有好多人在放风筝，风筝在空中飞舞，风声、笑声交织在一起，奏出了一曲欢快的春天圆舞曲！小蝌蚪也得到了春姑娘的来信，欢快地在水里游来游去，它们扭扭尾巴，好像在说：“欢迎来到我们的家园！”幼儿园的小朋友在老师的带领下也来春游了，他们欢快地唱着：“春天在哪里呀、春天在哪里，春天在那小朋友的眼睛里……”

啊，我找到春天了，原来春天就在我们身边啊！

指导老师 郭云

乡村风景

502班小记者 晏燕 (证号05957)

我喜欢乡村，更喜欢乡村风景！

春雨一丝丝、一缕缕，像牛毛，像绣花针，像一串串珍珠，又像春姑娘的长辫子，驱赶走冬天的寒意。几场春雨过后，桃花竞相开放，挤满了桃树的枝枝丫丫，从远处望去，就像一簇粉红色的晚霞镶嵌在田野上。油菜花姐姐也张开了它那金黄色的脸蛋，好像一大片金子闪烁着耀眼的光芒。还有那绿色的小草也像是在土里呆久了，一个劲地往外钻。

不知不觉，夏哥哥悄悄来到了。荷花在池塘里静静地开放，刚走到池塘，就闻到阵阵芳香。粉红色的荷花就像小姑娘那害羞的脸；白莲花的颜色是那么的纯洁，好像一位白衣天使。

秋姑娘迈着轻盈的步伐无声无息地来到了人间。秋天是丰收的季节，田野上一片金黄。稻子成熟了，黄澄澄的，仿佛一大块金子铺在上面。玉米长着一颗颗金黄色的牙齿，有的玉米还露出几颗玉米粒，好像在说：“快点儿收获吧，贪吃的小朋友可等不及了！”

白衣天使雪姑姑打开了冬银色的大门，粉红色的梅花如情窦初开的少女的面颊，带着十二分的羞涩，如描似画。白色的梅花如银雕雪塑，是那么清雅脱俗，望之令人肃然起敬。瞧，那水仙花是多么的洁白无瑕，一阵风吹过，小花似乎牵着手水晶裙，在水面上翩翩起舞！

四季的乡村，真是四幅各不相同的田园风景画。

指导老师 周型淑

红色的米饭

402班小记者 徐千慧 (证号05902)

昨天下午，妈妈说：“晚上我们吃红色的米饭。”我十分诧异：“红色的米饭怎么做啊？”“你看着吧！”妈妈一脸神秘。

只见妈妈先拿出放在冰箱里的苋菜，用水洗泡后放入锅内煮一煮，不一会儿，水就变成了红色。然后用滤网滤出苋菜，留下红汁水。接着，这一锅红汁水和糯米一起倒入高压锅中，烧上十几分钟，一锅香喷喷的红米饭就出锅了。我馋涎欲滴，正想动筷，妈妈忙止住了我，说：“且慢，这还只是半成品，需要再加工。”接着妈妈又是一番忙碌，她把饭放入平底锅，再放入适量的白糖，不停翻炒，几分钟后糖渐渐渗入到米饭中，终于大功告成了。

啊，好甜好香的红米饭啊！我胃口大开，连吃两大碗！

峙山公园

503班小记者 任钻钻 (证号05966)

阳光明媚的一天，我去了我们慈溪小朋友都知道并且非常向往的地方——“峙山公园”。

我们到达了目的地，只见门口小贩云集，人山人海。走进公园，我们就来到了“鲤鱼湖”，里面养了很多五颜六色、大小不一的金鱼，它们在湖里欢快地游来游去，互相追逐，仿佛在进行竞技比赛。这时候，如果游客往湖里扔点食物下去，它们就开始你抢我夺地争夺食物，仿佛几天没有进食似的。鲤鱼湖的周围种了许多的花草树木。一棵棵大树好像一把把大伞，给人们遮阳。大树下一块块绿油油的草坪，显得格外精神，还有五颜六色的花儿竞相开放，相互比美。一阵秋风吹过，一片片黄叶落在草坪上，落在湖面上，随着秋风飘飘去，仿佛在欢迎我们游客的到来。

啊，美丽的峙山公园，我们慈溪小朋友的专属公园！

指导老师 陆珊珊

“甜甜”的中药

604班小记者 茅玲丽 (证号05983)

最近，我感冒了，这可把我妈妈急坏了。你可能会说，感冒而已，干嘛这么大惊小怪呢？那是你有所不知，我这感冒就像顽疾，跑遍了慈溪的各大医院，就是不见好转。妈妈听说宁波有个中医不错，便从宁波给我抓了几帖药，于是我喝上了中药，每次都叫苦连天。

今天我在喝中药时，发现汤里没有任何细小的药渣。我觉得奇怪：难道这次的药材里没有少量的黄沙般的药粒吗？我满脸疑惑去问妈妈。“自己猜猜看！”妈妈神秘地说。我想：既然妈妈不愿说，我就自己弄个明白。晚饭过后，妈妈又在厨房里忙开了，我悄悄地站在门外看着。只见妈妈一手拿出小碗，一手把纱布盖在碗上，端起药壶，轻轻倒入碗中。汤一点点地通过纱布流入碗中，妈妈的爱也随着汤水流进了碗中。这时，我情不自禁地对妈妈说：“妈妈，谢谢您对我的爱！”没等妈妈说，我便拿起她为我倒出来的药，咕咚咕咚地喝了下去，一滴也没剩。

此时我觉得药一点也不苦，而是甜的！

指导老师 孙央

我家的小院

403班小记者 郑莉莎 (证号05919)

我家的小院，虽然不是很大，但是布置得很有序。

小院的东边有一口井，井水冬暖夏凉，我们一家生活离不开这口井。井边有一个洗衣台和一个大浴缸，奶奶就是在这个角落洗衣服、洗澡。

小院的南边错落有序地摆放着几盆花，有宝石花、芦荟、仙人球和杜鹃花。我最喜欢的是宝石花，因为它生命力非常强而且非常漂亮。每一片花瓣都晶莹剔透，像喝饱了水一样，非常好看。花瓣挨挨挤挤地凑在一起，好像一块块美丽的宝石。每当我感到烦恼的时候，我就蹲下来，看看这些美丽的花，心情就会舒畅很多。

小院的西边是一个小果园，那里种着好多果树，有橘树、桃树、枣树，还有一棵枇杷树。每到春天的时候，果树上就会抽出嫩绿的新芽，桃树上开出粉红的桃花，鸟儿站在枝头为春天歌唱，院子里显得生机勃勃，给我带来一份愉悦的好心情。

小院的北边是我家的大门，门口放着两盆铁树。铁树四季常青，虽然我们从不去料理它，但它还是长得非常茂盛。铁树的叶子是尖尖的，一不小心碰到还会觉得有点儿疼，于是奶奶找了两根绳子把铁树的叶子捆了起来。

这就是我家的小院，我爱我家的小院。

指导老师 张丽娜

“雨之图”

401班小记者 张意超 (证号05897)

今天早晨，外面飘下了几根雨丝，渐渐地，雨丝越来越密，多如牛毛，细如纤丝，吹到脸上就像微风拂过，可舒服了。

渐渐地，雨丝变成了一滴滴的小雨点。紧接着，豆大的雨点狠狠地抽打着大地，发出“噼里啪啦”的声音。雨水从檐头上流下来，形成了一个“水帘”，水一落在地上，就溅起了水花。雨越下越大，地上的积水越来越多，雨点打在窗户上，发出“叭叭”的脆响。往外面看去，“水帘”和雨雾模糊了我的视线。在这样的天气，即使打着伞出去，也会浑身被淋得湿透，成为一只落汤鸡的。

不久，雨渐渐小了。又过了一会儿，太阳出来了，但雨还在下，不过雨已经很小很小了。难道这就是传说中的太阳雨？小草、小花、树叶上都挂满了晶莹的雨珠，它们弯着腰，好像在絮絮低语。往西边望去，一条五彩斑斓的彩虹像一座小桥，又像一条彩带，挂在天边，可漂亮了。看着美丽的彩虹，我不禁想：“不经历风雨怎能见彩虹？”学习不也是这样吗？

大自然真是神奇魔术师，它让世界万物有如此多美妙的变化，它的“妙手丹青”绘出了如此美的“雨之图”，真让人拍案叫绝！

指导老师 钱丽群



有备无患

605班小记者

俞翔心 (证号05991)

指导老师 胡燕燕